
OPERAŢII CU VECTORI. VECTORI COLINIARI 
Modele de subiecte pentru lucrarea de control 

 
VARIANTA 1 

 
1) Stabiliţi valoarea de adevăr a propoziţiilor: 

(p1) ABCD patrulater ⇒ DBACDCAB +=+ . 

(p2) CDAB 2= ⇒ A, B, C, D coliniare. 

(p3) Dacă G este centrul de greutate al triunghiului ABC, atunci CGCBCA
3
2=+ . 

(p4) A, B, C necoliniare și M ∈(BC) ⇒ BCBMAM +−  este constant (nu depinde de alegerea 
punctului M). 

2) Arătaţi că dacă vectorii a  și b  formează o bază în plan, atunci și vectorii bau 62 −=  și bav 7+=   
formează o bază. 
3) În triunghiul ABC, M este mijlocul laturii [BC] și N este mijlocul segmentului [BM]. 

a) Dacă uBA =  și vCB = , exprimaţi vectorii AM  și AN  în fucţie de u  și v . 

b) Construiţi punctul D astfel încât BDMBAB =− . 

c) Demonstraţi că ANAD 2= . 

4) Se consideră triunghiul ABC. Construiţi punctele P, Q, R astfel încât ABAP
5

4= , ACAQ
3

1= , 

BCRB
7

1= . Demonstraţi că punctele P, Q și R sunt coliniare. 

 

VARIANTA 2 
 

1) a) Dacă A și B sunt două punte distincte, construiţi punctul M astfel încât ABMBAM =+ 52 .  

b) Dacă ABCD este un paralelogram de centru O, construiţi punctul M astfel încât 

MOMDMCMBMA 5432 =+++ . 

2) Arătaţi că, dacă vectorii u  și v  sunt coliniari, atunci și vectorii u2  + v3  și u−  + v4  sunt coliniari. 

3) Se consideră triunghiul ABC. Construiţi punctele M, N și P astfel încât MBAM 3= , ACAN
4

3=  și 

ANAMAP += . Demonstraţi că P ∉BC. 

4) Se consideră paralelogramul ABCD; fie E mijlocul segmentului [AD] și punctele S și R definite de 

egalităţile: CBCS
3

1=  și DCDR
3

1= .  

Arătaţi că vectorii BE  și RS  sunt coliniari. 

 

Timp de lucru: 45 minute (fiecare variantă) 

Punctaj: din oficiu   – 1 punct 

 subiectul 1 – 2 puncte 

 subiectul 2 – 2 puncte 

 subiectul 3 – 2 puncte 

 subiectul 4 – 3 puncte 
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